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Klucz odpowiedzi

Europa-kl.VI-e-nauka

Grupa A

Liczba punktów 110

Autor: MojeZadanie 1  ( 0 - 3 pkt)

A. 2, B. 3, C. 4

Autor: MojeZadanie 2  ( 0 - 3 pkt)

A. Lazurowe Wybrzeże.   B. Koloseum.   C. Wenecja.

Autor: MojeZadanie 3  ( 0 - 4 pkt)

A. Ocean Arktyczny. B. Morze Północne. C. Morze Bałtyckie. D. Morze Kaspijskie
E. Półwysep Iberyjski. F. Półwysep Skandynawski. G. Wielka Brytania. H. Islandia.
I. Bosfor.

Autor: MojeZadanie 4  ( 0 - 3 pkt)

P, F, P, F

Autor: MojeZadanie 5  ( 0 - 1 pkt)

lasy liściaste

Autor: MojeZadanie 6  ( 0 - 2 pkt)

F, P, P, P

Autor: MojeZadanie 7  ( 0 - 3 pkt)

VI–VIII, 18–20°C, XII–II, -3°C, letnich (dopuszczalna odpowiedź: VII–VIII), zimowych
(dopuszczalna odpowiedź: XII–III), umiarkowanych

Autor: MojeZadanie 8  ( 0 - 3 pkt)

A. Szwecja. B. Irlandia. C. Grecja. D. Dania. E. Rumunia.

Autor: MojeZadanie 9  ( 0 - 2 pkt)

lotnisko Charles de Gaulle, katedra Notre Dame, Montmartre

Autor: MojeZadanie 10  ( 0 - 1 pkt)

Niemcy, Francja, (Hiszpania)

Autor: MojeZadanie 11  ( 0 - 2 pkt)
Brak klucza odpowiedzi

Autor: MojeZadanie 12  ( 0 - 2 pkt)

Podkreślone: Białoruś, Łotwa, Polska, Rumunia.

Autor: MojeZadanie 13  ( 0 - 2 pkt)

F, P, P, P

Autor: MojeZadanie 14  ( 0 - 3 pkt)

Punkt X: Francja.  Punkt Y: Hiszpania.  Punkt Z: Ukraina.
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Autor: MojeZadanie 15  ( 0 - 1 pkt)

C

Autor: MojeZadanie 16  ( 0 - 2 pkt)

A. wojny, B. ograniczony dostęp do żywności i wody,  C. niska jakość życia i brak pracy.

Autor: MojeZadanie 17  ( 0 - 4 pkt)

1. Ocean Atlantycki.
2. Morze Północne.
3. Półwysep Iberyjski.
4. Islandia.
5. Wielka Brytania.
6. Gibraltar.

Autor: MojeZadanie 18  ( 0 - 2 pkt)

A1, B3, C2

Autor: MojeZadanie 19  ( 0 - 1 pkt)

B

Autor: MojeZadanie 20  ( 0 - 2 pkt)

A, C

Autor: MojeZadanie 21  ( 0 - 2 pkt)

Zdania podkreślone: A. Biegną w kierunku północ–południe.  B. Wszystkie mają taką
samą długość.  C. Mają kształt łuków.   D. Zbiegają się w dwóch miejscach.
Komentarz:
Rozpoznawanie cech południków i równoleżników.

Autor: MojeZadanie 22  ( 0 - 2 pkt)

P, F, F, P
Komentarz:
1 p. za trzy poprawne odpowiedzi, 2 p. za wszystkie poprawne
odpowiedzi,

Autor: MojeZadanie 23  ( 0 - 4 pkt)

A. Wielka Brytania.  B. Półwysep Apeniński. C. Morze Bałtyckie. D. Ocean Arktyczny.

Autor: MojeZadanie 24  ( 0 - 2 pkt)

Maciek; Szwajcaria należy do strefy Schengen, choć nie należy do UE. Obywatele UE
mają w Szwajcarii swobodę podróżowania z wyłączeniem niektórych sytuacji.

Autor: MojeZadanie 25  ( 0 - 2 pkt)

F, P, F

Autor: MojeZadanie 26  ( 0 - 2 pkt)

Latem na wycieczkę górską powinniśmy zabrać ciepłą odzież, ponieważ wraz ze
wzrostem wysokości n.p.m. zmieniają się warunki klimatyczne. Obniża się temperatura
powietrza, a opady stają się większe i częstsze. Ponadto wraz ze wzrostem
wysokości n.p.m. warunki pogodowe stają się bardziej zmienne i nieprzewidywalne.
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Autor: MojeZadanie 27  ( 0 - 2 pkt)

A. okołobiegunowy,  B. podzwrotnikowy

Autor: MojeZadanie 28  ( 0 - 2 pkt)

A. 2, B. 3, C. 1

Autor: MojeZadanie 29  ( 0 - 2 pkt)

Skreślona wypowiedź Ady. 
Trzęsienia ziemi mogą towarzyszyć wybuchom wulkanów, ale mogą też występować
samodzielnie.

Autor: MojeZadanie 30  ( 0 - 2 pkt)

F, P, P, F

Autor: MojeZadanie 31  ( 0 - 4 pkt)

F, F, P, P

Autor: MojeZadanie 32  ( 0 - 2 pkt)

B, C

Autor: MojeZadanie 33  ( 0 - 1 pkt)

A

Autor: MojeZadanie 34  ( 0 - 2 pkt)

Nie. 
Dla Kanadyjczyków Marcin będzie imigrantem z Polski.

Autor: MojeZadanie 35  ( 0 - 1 pkt)

B, C

Autor: MojeZadanie 36  ( 0 - 4 pkt)

A. Morze Czarne.  B. Półwysep Apeniński.  C. Irlandia.  D. Cieśnina Gibraltarska.

Autor: MojeZadanie 37  ( 0 - 4 pkt)

A. Holandia.  B. Islandia.  C. Hiszpania.  D. Monako.

Autor: MojeZadanie 38  ( 0 - 4 pkt)

P, F, F, P

Autor: MojeZadanie 39  ( 0 - 1 pkt)

erupcją, trzęsienie ziemi

Autor: MojeZadanie 40  ( 0 - 3 pkt)

A. Anglicy – germańskich.
B. Polacy – słowiańskich.
C. Portugalczycy – romańskich.

Autor: MojeZadanie 41  ( 0 - 3 pkt)

A. Alpy. B. Nizina Nadkaspijska. C. Pojezierze Fińskie.
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Autor: MojeZadanie 42  ( 0 - 2 pkt)

B, B

Autor: MojeZadanie 43  ( 0 - 1 pkt)

A

Autor: MojeZadanie 44  ( 0 - 1 pkt)

A, D

Autor: MojeZadanie 45  ( 0 - 3 pkt)

A. 2, B. 4, C. 1

Autor: MojeZadanie 46  ( 0 - 2 pkt)

F, F, P, P

Autor: MojeZadanie 47  ( 0 - 4 pkt)

A. Tamizą,
B. biznesu (dopuszczalna odpowiedź: finansów),
C. angielsku,
D. Wielkiej Brytanii.
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Klucz odpowiedzi

Europa-kl.VI-e-nauka

Grupa B

Liczba punktów 110

Autor: MojeZadanie 1  ( 0 - 3 pkt)

A. 4, B. 2, C 3

Autor: MojeZadanie 2  ( 0 - 3 pkt)

A. Jeziora Plitwickie.  B. Wenecja.   C. Koloseum.

Autor: MojeZadanie 3  ( 0 - 4 pkt)

A. Ocean Atlantycki. B. Morze Bałtyckie. C. Morze Śródziemne. D. Morze Czarne.
E. Wielka Brytania. F. Półwysep Bałkański. G. Półwysep Iberyjski. H. Islandia.
I. Cieśnina Gibraltarska.

Autor: MojeZadanie 4  ( 0 - 3 pkt)

F, P, F, P

Autor: MojeZadanie 5  ( 0 - 1 pkt)

roślinność śródziemnomorska

Autor: MojeZadanie 6  ( 0 - 2 pkt)

P, F, P, P

Autor: MojeZadanie 7  ( 0 - 3 pkt)

VI–VIII, 28–30°C, XII–II, 10–12°C, zimowych (dopuszczalna odpowiedź: X–I), letnich
(dopuszczalna odpowiedź: VI–IX), podzwrotnikowych

Autor: MojeZadanie 8  ( 0 - 3 pkt)

A. Norwegia. B. Islandia. C. Włochy. D. Holandia. E. Bułgaria.

Autor: MojeZadanie 9  ( 0 - 2 pkt)

lotnisko Heathrow, Muzeum Brytyjskie, pałac Buckingham

Autor: MojeZadanie 10  ( 0 - 1 pkt)

Czechy, Austria, (Włochy)

Autor: MojeZadanie 11  ( 0 - 2 pkt)
Brak klucza odpowiedzi

Autor: MojeZadanie 12  ( 0 - 2 pkt)

Podkreślone: Belgia, Norwegia, Hiszpania, Francja.

Autor: MojeZadanie 13  ( 0 - 2 pkt)

P, F, P, F

Autor: MojeZadanie 14  ( 0 - 3 pkt)

Punkt X: Finlandia. Punkt Y: Niemcy. Punkt Z: Wielka Brytania.
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Autor: MojeZadanie 15  ( 0 - 1 pkt)

B

Autor: MojeZadanie 16  ( 0 - 2 pkt)

A. niska jakość życia i brak pracy, B. wojny,  C. brak dostępu do edukacji.

Autor: MojeZadanie 17  ( 0 - 4 pkt)

1. Ocean Arktyczny.
2. Morze Śródziemne.
3. Półwysep Skandynawski.
4. Irlandia.
5. Sycylia.
6. Bosfor.

Autor: MojeZadanie 18  ( 0 - 2 pkt)

A2, B1, C3

Autor: MojeZadanie 19  ( 0 - 1 pkt)

D

Autor: MojeZadanie 20  ( 0 - 2 pkt)

A, D

Autor: MojeZadanie 21  ( 0 - 2 pkt)

Zdania podkreślone: A. Biegną w kierunku wschód–zachód.  B. Mają różne długości.  C. 
Mają kształt okręgów.  D. Są do siebie równoległe.
Komentarz:
Rozpoznawanie cech południków i równoleżników.

Autor: MojeZadanie 22  ( 0 - 2 pkt)

P, P, F, P
Komentarz:
1 p. za trzy poprawne odpowiedzi, 2 p. za wszystkie poprawne
odpowiedzi,

Autor: MojeZadanie 23  ( 0 - 4 pkt)

A. Półwysep Bałkański. B. Morze Czarne. C. Islandia. D. Gibraltar.

Autor: MojeZadanie 24  ( 0 - 2 pkt)

Marcin; Bułgaria należy do strefy Schengen i należy do UE. Obywatele UE mają
swobodę podróżowania z wyłączeniem niektórych sytuacji.

Autor: MojeZadanie 25  ( 0 - 2 pkt)

F, P, F

Autor: MojeZadanie 26  ( 0 - 2 pkt)

Latem na wycieczkę górską powinniśmy zabrać ciepłą odzież, ponieważ wraz ze
wzrostem wysokości n.p.m. zmieniają się warunki klimatyczne. Obniża się temperatura
powietrza, a opady stają się większe i częstsze. Ponadto wraz ze wzrostem
wysokości n.p.m. warunki pogodowe stają się bardziej zmienne i nieprzewidywalne.



Grupa B  | strona 3 z 4

Autor: MojeZadanie 27  ( 0 - 2 pkt)

A. umiarkowany B. okołobiegunowy

Autor: MojeZadanie 28  ( 0 - 2 pkt)

A. 3, B. 1, C. 2

Autor: MojeZadanie 29  ( 0 - 2 pkt)

Skreślona wypowiedź Mateusza.
Trzęsienia ziemi mogą towarzyszyć wybuchom wulkanów, ale mogą też występować
samodzielnie.

Autor: MojeZadanie 30  ( 0 - 2 pkt)

F, P, P, P

Autor: MojeZadanie 31  ( 0 - 4 pkt)

P, P, F, F

Autor: MojeZadanie 32  ( 0 - 2 pkt)

A, C

Autor: MojeZadanie 33  ( 0 - 1 pkt)

B

Autor: MojeZadanie 34  ( 0 - 2 pkt)

Tak.
Joasia będzie w Belgii imigrantką.

Autor: MojeZadanie 35  ( 0 - 1 pkt)

A, D

Autor: MojeZadanie 36  ( 0 - 4 pkt)

A. Morze Śródziemne.  B. Półwysep Iberyjski.  C. Irlandia.  D. Bosfor.

Autor: MojeZadanie 37  ( 0 - 4 pkt)

A. Belgia.  B. Norwegia.  C. Malta.   D. Hiszpania.

Autor: MojeZadanie 38  ( 0 - 4 pkt)

P, F, P, P

Autor: MojeZadanie 39  ( 0 - 1 pkt)

trzęsienie ziemi, erupcją

Autor: MojeZadanie 40  ( 0 - 3 pkt)

A. Słowacy – słowiańskich.
B. Anglicy – germańskich.
C. Hiszpanie – romańskich.

Autor: MojeZadanie 41  ( 0 - 3 pkt)

A. Góry Skandynawskie. B. Nizina Wschodnioeuropejska. C. Wyżyna Bawarska.
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Autor: MojeZadanie 42  ( 0 - 2 pkt)

B, A

Autor: MojeZadanie 43  ( 0 - 1 pkt)

D

Autor: MojeZadanie 44  ( 0 - 1 pkt)

B, C

Autor: MojeZadanie 45  ( 0 - 3 pkt)

A. 4, B. 1, C. 2

Autor: MojeZadanie 46  ( 0 - 2 pkt)

F, P, P, F

Autor: MojeZadanie 47  ( 0 - 4 pkt)

A. Sekwaną (dopuszczalna odpowiedź: Loarą),
B. kultury i sztuki (dopuszczalna odpowiedź: mody),
C. francusku,
D. Francji.


